# 两对兄弟"一条龙"侵权手办"一锅端"

#### 徐汇警方破获一起侵犯知名网游著作权案

□记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 热门网游周边有利可图,不顾 法律底线仿制牟利。近日,徐汇警方结合夏 季治安打击整治行动,捣毁以朱氏兄弟、胡 氏兄弟为首的生产、存储、销售侵权网游手 办的犯罪团伙,抓获嫌疑人5名,查获侵权 手办及零部件3万余件,涉案金额超1亿元。 目前,相关嫌疑人已被采取刑事强制措施。

今年5月,徐汇警方接到辖区权利方公司报案称,有人在多个网络平台设立店铺,大量售卖其公司两款热门游戏的手办等疑似仿冒周边产品。正版网游角色手办价格在几

百至上千元不等,而相关网店只要几十元至 几百元,远低于官方市场价格。这其中,有 几款与正版手办外观完全相同,有的仅在局 部细节上略有不同,甚至还有几款官方从未 出过的角色手办。

接报后,民警会同权利方对该店手办进行采样比对,发现疑似仿冒手办与多款正版产品整体外观相似,包装盒内外没有任何厂家信息、工商注册登记信息、检验合格证等。经相关司法鉴定,该店网售手办与正版产品在轮廓、纹路、线条上基本重合,与正版手办存在复制关系。这充分说明,生产商主观方面存在复制正版产品的故意,仅在产品包

装、个别配色上进行调整,该行为已涉嫌侵 害权利方公司的著作权。

据此,徐汇公安分局由经侦支队、网安支队成立专案组开展调查。民警从网络销售端入手,很快关联到了广东朱某兄弟二人,以及为其供货的中间商胡某兄弟。在进一步查明了团伙的组织架构、作案手法和生产、存储、销售场所后,今年6月底,徐汇警方在广东当地警方的协助下开展收网行动,先后捣毁销售点两处、存储仓库与生产工厂各一处,并抓获犯罪嫌疑人朱某等5人,现场查获各类侵权游戏手办及零部件3万余件。

经审查,2022年起,胡氏兄弟充当盗版

玩具中间商,负责联系卖家买家,再供货给 其他同行。他们从某玩具制造工厂定制相关 盗版动漫手办,并储存至自己的仓库中,再 由仓库发货至自己和朱氏兄弟各自的销售点。 在销售点内进行外盒包装后,线上线下同步 对外进行销售。

而这些盗版手办直接使用二次回收的再 生塑料,未经任何环保加工。其做工粗糙, 未经监修和审核,有的人物面部发型等细节 残缺,比如五官不对称、涂装明显溢出、分 模线没有明显打磨、涂装颜色怪异等瑕疵。

目前,朱某、胡某等 5 人已被依法采取 刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

#### 男子深夜醉驾撞路灯

自作聪明钻草丛"躲猫猫"

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 近日,金山一男子饮酒后嫌在车内睡觉不舒服,侥幸驾驶车辆回家,却在途中撞到路灯,因害怕被处罚,竟自作聪明弃车躲藏在草丛中,与民警玩起"躲猫猫"。目前,男子卢某因涉嫌危险驾驶罪已被金山警方依法采取刑事强制措施。

7月21日0时30分许,上海市公安 局金山分局廊下派出所民警陆海明在廊平 公路漕廊公路附近巡逻时,发现一辆白色 小汽车横在路中央,影响其它车辆正常通 行。走近后,民警看到车辆的车头因撞击 路灯已严重变形,而车主却不知所踪。

公共视频显示, 车主在下车后竟径直

向南面草丛方向走去。民警随即循线追踪, 果然在泥泞的草丛内找到了驾驶员卢某, 而当时的卢某满身酒气,正蜷缩身子试图 躲藏。确认卢某的身体无大碍后,民警将 其带至安全区域。

面对民警的询问,卢某支支吾吾、言辞闪烁,且不配合呼气式酒精测试。后经医院抽血检测,司法鉴定所司法鉴定,卢某血液中酒精含量为 224mg/100ml,属于醉酒驾驶。

经审查,卢某对其醉酒后驾驶机动车的行为供认不讳。目前,卢某因涉嫌危险驾驶罪被金山警方依法采取刑事强制措施,同时被处以吊销机动车驾驶证且5年内不得重新申领的处罚。

### 脱下"橄榄绿"穿上"藏青蓝"

崇明小伙从新中国成立70周年大阅兵到崇明特警营



"向右看……一、二……"烈日

炎炎之下, 崇明公安分局特警支队的训练场

上, 传来宏亮的部队番号声。叶雨豪和他的战

友身穿特警装备,在骄阳下苦练操枪正步。他

曾服役干上海空军预备役,是庆祝新中国成立

70 周年大会阅兵上 196 个排面中光荣靓丽的

一员,如今的他脱下"橄榄绿",穿上"藏青

蓝",在退役后进入崇明特警继续践行"为人

民服务"的初心。八一前夕,记者来到崇明公

军人的坚毅果敢,这是记者见到叶雨豪时的第

一印象。26岁的他去年进入特警队伍,今年

帮助支队组织队列训练,最后参加市局特警总

周年阅兵训练,经过10个多月的严苛训练,

叶雨豪终于成为阅兵式上 196 个排面中光荣靓

身姿挺拔、脸形俊朗,举手投足间透露出

2018年,刚退出现役的叶雨豪有幸被选

代表上海空军预备役参加新中国成立70

安分局特警支队,对叶雨豪进行了采访。

队礼仪队列比武取得全市第六名的佳绩。

□记者 季张颖

次。我永远不会忘记阅 兵村二号道上和战友们 挥汗如雨,更不会忘记 那 96 米 128 步!"阅兵 式当天,叶雨豪身着受 阅服,与战友们齐步行 进,正步、端枪、劈 枪,每个动作严丝合 缝,秒米不差地踏过天 安门。

"这是我至今感受

到国家荣誉最深切的一

峥嵘岁月,转眼橄 榄绿换成藏青蓝。

"军人都有血性, 在特警队里,叶雨豪他 们把这份血性感染给了

我们每个队员。"支队长吴张丹告诉记者,支 队在开展长短枪射击、攀登、障碍等科目训练 中,叶雨豪都坚持把训练当实战,把每个课目 的动作要领变成"肌肉记忆",短短一年时间 下来,成绩名列前茅,已经成为了队里的训练

作为支队骨干教官,叶雨豪在完成训练和勤务的同时,不断深入学习警务安全理念、警械使用、现场抓捕控制等专业课程,开发制作12门微课程供分局民警学习参考。7月以来,叶雨豪冒着高温连续10天送教上门,既做教官,又当"小蓝人",帮助派出所民警讲解极端警情处置规范,提高小组战术处置成功率。

"像叶雨豪这样经过部队锤炼的队员,他们不仅能发挥自己的特长,还会带动队友发扬不畏艰险、积极进取、敢于担当的作风品质,挥洒青春热血,守护群众安宁。"吴张丹说,就在7月25日那天,叶雨豪巡逻中发现一老人行走踉跄、脸色苍白,判断为中暑,立即搀扶老人到阴凉处,并让队友就近买来藿香正气水喂老人服下,随后联系到老人女儿将其接回

## 涉诈嫌疑人谎称"二手车中介"被识破

警银联动"断卡"抓获嫌疑人

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 来者谎称自己是"二手车交易中介"办理二类卡,却语焉不详。近日,农行上海黄浦南外滩支行工作人员在办理业务过程中发现一名涉诈嫌疑人员,工作人员凭借工作经验和风险防范意识保持高度警惕,并与警方联动抓获涉诈嫌疑人。

7月30日上午,一男子神色匆匆走进 农行上海黄浦南外滩支行,表示自己的一 类卡被冻结,想要办一张二类卡作为工资 卡,大堂经理引导其至柜台查询冻结原因。 经柜面查询发现,该客户账户已被冻结, 银行人员遂询问其账户使用情况,该男子语焉不详,不愿多透露信息,只表示是二手车交易中介。这些异常情况引起了柜面经理的警觉,立刻将情况报告内勤行长,并引导其扫描上海市反电信网络诈骗中心二维码进行反诈识别,收到结果反馈为异常。于是,内勤行长立刻报警,随后民警到达现场,经初步讯问后将该男子带回派出所作进一步调查。

农行上海黄浦南外滩支行表示,要坚持做好"断卡"行动相关工作,持续加强警银联动,有效降低金融风险,保护客户利益,以实际行动守护群众"钱袋子"。

# 男子用"弹弓"打鸟殃及邻居

涉嫌损坏公私财物罪被刑拘

□记者 季张颖 通讯员 吴强

本报讯 男子网购弹弓和磁力泥丸打 鸟,结果周围邻居遭了殃,家中窗户、汽 车玻璃都被打碎,造成损失近万元。近日, 徐汇警方接报后,经缜密侦查抓获嫌疑男 子,还小区居民安宁生活。

近日,家住长桥地区的孟先生来到派 出所报案,称其停在小区里的汽车挡风玻 璃上有一条长约3厘米的裂痕,他觉得可 能是被高空坠物砸坏,由于找不到肇事者 无法进保,所以5000余元的维修费只能自 掏腰包,于是报了警。

接报后,长桥新村派出所民警立即开展现场勘查,经仔细搜索终于在车旁的地面上找到一颗钢珠,结合玻璃的破裂痕迹和周围环境,初步判断系人为造成,但因线索有限一时间无法确定嫌疑人到底是谁。很快,小区又有多起类似报案,都是玻璃被打碎的情况,小区居民怨声载道。

侦查中,民警在多个案发现场均找到 类似钢珠的弹丸,经鉴别均是同一种加重 磁力泥丸,需用弹弓发射,平时并不常见。 民警以此为切入点,在小区内开展走访排 摸,发现男子曹某有重大嫌疑,立即将其 传唤到了派出所。

经讯问,曹某对自己的作案行为供认不讳,并交出了弹弓等作案工具。同时交代,其网购弹弓、弹丸的目的是为了打鸟。截至到案时,曹某使用弹弓造成他人财物损失达1万余元,已涉嫌构成损坏公私财物罪。目前,犯罪嫌疑人曹某已被依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

弹弓本身不属于管制物品,但是使用不当导致他人人身或财产损伤,可能涉嫌故意伤害或故意损坏财物罪。警方提醒广大市民群众,在使用弹弓类物品时,切勿在公共场所使用,注意环境安全,以免造成人身或财物的损害。

#### 引金融活水灌溉农田 工行"兴农信用贷"助农户生产经营

双店村位于上海市浦东新区惠南镇东部、时值水稻种植季,农人们开始了新一年的耕耘,双店村家庭农场主乔老板却在为水稻种植而担忧。眼下村里村外都忙着种植水稻,雇不到人手帮忙,自家100余亩农地恐怕难有好收成。想要购置农机,却苦于没有足够的资金来源。

一筹莫展之际,乔老板想起工行在惠南镇双店村挂牌成立了普惠金融服务点,专门服务村内27个村民小组、19个新型家庭农场主、1个规模化经营的农村经济合作社。他来到了工行普惠金融服务点,了解到"兴农信用贷"产品,抱着"试试看"的心态向工行提出了融资申请。没想到当天,乔老板便收到了工商银行上海自留试验区新片区分行的电话,经过充分沟

通了解,仅用一天的时间便得到了一笔10万元生产经营"备用金",有效解决了水稻种植过程中可能面临的资金短缺问题。

农业生产因经营周期长、收效慢,受自然和市场等不确定因素影响较大,农户的年收益往往难以估计预算,加之缺抵押,少担保的现状使得农户"融资难、融资贵"问题尤为突出。"兴农信用贷"便是工商银行上海市分行为广大农户量身打造的一款纯线上、纯信用融资产品。通过与当地镇政府、村委会等合作共建形式,开展批量信息采集、批量信用建档、批量客户评级、批量融资授信,以产品赋能农村普惠金融服务。农户仅需一部手机,足不出户即可实现线上申贷、随借随还、操作简便的融资体验,高效农户解决融资难题。